
PODER JUDICIÁRIO
TRIBUNAL REGIONAL DO TRABALHO DA 6ª REGIÃO

PROGRAMA TRABALHO SEGURO

ATA DA REUNIÃO DO PROGRAMA TRABALHO SEGURO (PTS) / GETRIN6

Data: 13 de outubro de 2025

Horário de Início: 14:00 horas

Horário de Encerramento: 14:57 horas

Local: Reunião virtual via plataforma Google Meet – Código de acesso: jjw-xvoh-hei

Participantes:

-  Desembargador  Virgínio  Henriques  de  Sá  e  Benevides,  Gestor  Regional  do

Programa Trabalho Seguro (PTS)

-  Juíza  Márcia  de  Windsor  Nogueira,  Gestora  Regional  Suplente  do  Programa

Trabalho Seguro (PTS)

-  Laura  Pedrosa,  representante  do  Sindicato  dos  Docentes  de  IES  Privadas

(SINPROES)

- Flora Oliveira, Advogada

- Ronaldo Borin, representantes da Associação dos Engenheiros de Segurança do

Trabalho de Pernambuco (AESPE)

- Marcelino Arruda, Comissão de Apoio do Programa Trabalho Seguro (PTS)

Abertura

A reunião foi aberta às 14:00 horas pelo Desembargador Virgínio Henriques de Sá e

Benevides, acompanhado da Juíza Márcia de Windsor Nogueira, que deram as boas-

vindas aos participantes, ressaltando a importância do encontro para o fortalecimento

das ações do Programa Trabalho Seguro (PTS), no âmbito do Grupo Interinstitucional

de Prevenção de Acidentes de Trabalho – GETRIN6.

Os gestores destacaram o compromisso institucional com a promoção de iniciativas

voltadas à saúde, segurança e valorização dos trabalhadores, especialmente os que

atuam  em  condições  de  vulnerabilidade,  como  os  trabalhadores  de  aplicativos,

público-alvo do evento em discussão.



Pauta

Formatação do evento com os trabalhadores de aplicativos.

Foram apresentadas  e  debatidas  propostas  referentes  à  estrutura  e  ao  conteúdo

programático do evento, com o objetivo de garantir uma abordagem interdisciplinar,

educativa  e  participativa,  alinhada  às  diretrizes  nacionais  do  Programa  Trabalho

Seguro.

Deliberações

Após as exposições e discussões, restaram deliberadas as seguintes ações e 

encaminhamentos:

1.  Realização  de  palestra  com  representante  da  categoria  dos  trabalhadores  de

aplicativos, visando apresentar as principais demandas, desafios e experiências do

segmento.

2. Realização de palestra com médico ortopedista, abordando aspectos ergonômicos,

posturais e de saúde física,  decorrentes da rotina de trabalho dos entregadores e

trabalhadores de aplicativos.

3.  Realização  de  palestra  com  enfoque  na  avaliação  psicológica,  destacando  os

impactos emocionais e mentais do trabalho sob demanda e estratégias de promoção

da saúde mental.

4. Convite de participação ao Deputado Estadual João Paulo, reconhecido por sua

trajetória e envolvimento em pautas sociais e trabalhistas.

5. Convite de participação à Deputada Estadual Rosa Amorim, visando à ampliação do

diálogo  institucional  e  político  sobre  as  condições  de  trabalho  dos  profissionais

autônomos e informais.

6. Convite de participação de duas artistas/atrizes paulistas, para apresentação de

número  teatral  temático,  com caráter  educativo  e  reflexivo  sobre  o  cotidiano  dos

trabalhadores de aplicativos.

7.  Consulta  às  entidades  integrantes  do  GETRIN6  quanto  à  possibilidade  de

contribuição para aquisição e entrega de mochilas personalizadas aos participantes do

evento, como forma de reconhecimento simbólico e incentivo à adesão.

8. Definição da data de 28 de novembro de 2025 para a realização do evento/palestra

Mudanças Climáticas e o Impacto na Saúde Mental na Sala de Sessões do Pleno do

TRT6.



9. Definição da data de 09 de dezembro de 2025 para a realização do evento com os

trabalhadores de aplicativos no auditório da Escola Judicial do TRT6 (EJUD6), ficando

a organização responsável por consolidar a programação e iniciar os convites oficiais.

Encerramento

Nada mais havendo a tratar, às 14:57 horas o Desembargador Virgínio Henriques de

Sá  e  Benevides  agradeceu  a  presença  e  a  colaboração  de  todos,  ressaltando  a

importância da atuação conjunta das instituições que compõem o GETRIN6 para o

êxito do evento e para a consolidação das ações do Programa Trabalho Seguro.

Ficou registrado que a presente ata será encaminhada aos participantes para ciência

e posterior arquivamento nos registros do PTS.

Recife, 13 de outubro de 2025.

VIRGÍNIO HENRIQUES DE SÁ E BENEVIDES
Desembargador Federal do Trabalho do TRT da 6ª Região e

Gestor Regional do Programa Trabalho Seguro

MÁRCIA DE WINDSOR NOGUEIRA

Juíza do Trabalho do TRT da 6ª Região e
Gestora Regional Suplente do Programa Trabalho Seguro
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